
Vorläufiges Sitzungsprotokoll
über Zoom

FSR Mathematik

02.02.2026, Beginn: 17 Uhr, Ende: 18:40 Uhr

Anwesende

Lena Hellwig (FSR, sie/ihr)
William Arthur Morrin (FSR, er/egal)
Mai Nguyen (FSR, sie/ihr)
Lukas Heine (FSR, er/ihm)
Damien Heese (FSR, er/ihm)
Jean (Assoziiert)
Bastian Hagen (Gast, er/ihm)
Noah-Joël Seegert (Assoziiert, er/ihm, ab TOP Tag der offenen Tür)
Hannah (Assoziiert, sie/ihr, ab TOP Tag der offenen Tür)

Protokoll: Lena, Lukas, William, Noah
Protokollverantwortlich: Noah
Discord und Telegram/Matrix-Zusammenfassung:
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1 Protokoll der letzten Sitzung

Lukas verliest das Protokoll der Sitzung vom 28.01.2026. Es gibt nur redaktionelle Änderungen. Der
FSR bestätigt das Protokoll.
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2 Lerntag

Wir brauchen noch Personen, die beim Einkaufen (kommenden Samstag um 9 Uhr) helfen. Jean, Lena,
Hannah und Ole helfen beim Einkaufen. Bei Bedarf könnte Noah auch noch helfen.
Lukas erstellt Lösungsskizzen für die LinA-Probeklausur.

3 Tag der offenen Tür (TdoT)

Der TdoT findet am 20. und 21. Mai statt. Lena schreibt Herrn Walpuski eine Mail und fragt nach den
genauen Daten und was das Institut plant. Wir könnten wieder eine Tee- und Kuchenrunde machen.
Von der IMP wird sich gewünscht, dass auch IMP-Interessierte die Mathe besuchen können.

4 Mitglieder für die Wahlkommission und neue FSR-Mitglieder su-
chen

Wir suchen ganz fleißig Mitglieder für die Wahlkommission der FSR-Wahl. Zur Not helfen Noah und
Lena mit. William fragt Katrin. Noah fragt Georg.
Es soll einen AK-Nachwuchs geben. Hannah, William, Noah und Lukas haben Lust sich zu engagieren.
William ist Redeleitung im AK.

5 Finanzbeschluss Kontonutzungsgebühren Q1

Wir beschließen, maximal 200e für Kontonutzungsgebühren des Fachschaftskontos im ersten Quar-
tal 2026 (inkl. GLS-Beitrag, Gebühren durch ein- und ausgehende Überweisungen usw.) auszugeben.
Einstimmig im Rat und in der Fachschaft angenommen.

6 Sonstiges

Kontogebühren ins Wiki Wir nehmen die regelmäßigen Kontogebühren ins Wiki-Kalender auf. Al-
so jeweils Beschlüsse im Dezember, März, Juni und September.

ständige Aufgabe Jean Jean unterstützt Hannah beim Wiki. Der Code of Conduct wird beim nächs-
ten Mal unterschrieben. Hannah wird Jeans Buddy. Damien gibt Jean die Berechtigungen auf
Discord.

vorläufige Protokolle Es sind noch ganz viele Protokolle vorläufig. Bitte auch daran denken, dass
die Protokolle ausgedruckt und unterschrieben werden sollen.

MSB Vertretung Es wird eine krankheitsbedingte Vertretung für die MSB gesucht. Noah fragt was
die Rahmenbedingungen sind.

Koch-Gate Wir wollen dies mit der IMP besprechen. Noah geht auf eine Sitzung. Die AK-Menschen
haben das im Kopf und sprechen es ggf. auch nochmal an.

BMS Days Am 16.02. finden die BMS Days statt. Jean teilt diese auf Discord.

anonyme Klausuren Noah untersucht, ob es dies auch in anderen Fachschaften / SPOs gibt.

7 Berichte

Fakultäts-KLS Noah berichtet. Es wurde über die Zugangs- und Zulassungsvoraussetzungen für
den neuen CSMB-Studiengang (Science of Materials) diskutiert. Es wurden Menschen für den
Landeslehrpreis nominiert.
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Mathe-KLS Noah berichtet. Die neue Master-SPO wurde besprochen. Der Evaluationsbericht wurde
besprochen.

FRIV William berichtet. Es wurde über die Nutzung von KI geredet. In der Physik-SPO steht etwas
von anonymen Klausuren. Es wird dort nur von zwei Dozierenden umgesetzt.

8 Termine

Lerntag Der Lerntag findet am 07.02.2026 statt.

LNdL Die Langen Nächte des Lernens sind vom 07.02. ab 17 Uhr bis zum 08.02. um 20 Uhr und vom
13.02. ab 20 Uhr bis zum 15.02. um 20 Uhr jeweils durchgängig.

Sommerfahrt Die IMP/Mathe/Physik-Fahrt findet vom 29.05. bis 31.05. statt.

STaMPF Das nächste STaMPF-Treffen findet am 06.02. im MoPs statt.

9 ToDo

Zusammenfassung der Aufgaben von der*dem Protokollverantwortlichen:

FSR: Renovierung der Küche, KoMa: unendliche Freiversuche, Berufungskommission: Frageliste her-
umgeben und in FSR-Ordner und Wiki hochladen, FLINTA*-Vernetzungsevent: soll regelmäßig
stattfinden, Öffentlichkeitsarbeit Event FSR, Alumni-Runden, Änderung der Finanzordnung,
WISTA nach überdachten Fahrradständer fragen, inoffizielles Dozigespräch (Vibe check)

Newsletter-Themen: Wir suchen eine Person, die den Newsletter machen will

Sprechstunde: Anmeldung Lerntag

Website: Instirat: Mark, Moses; Fakrat: Mark, Moses; Hyperlinks: Moses; T-Shirts: Moses; englische
Website: Katrin, Raven, Nina

Wiki: Menschen die eine Nacht auf die FSF fahren und dann den ganzen Tag bleiben - Verwarnung,
Berufungskommissionsfragen, ständige Aufgaben FRIV und STaMPF in zwei Aufgaben aufteilen,
Aufgabenverteilung Weihnachtsfeier bestimmen (Aufbau, Abbau, Müll einsammeln,...), ständige
Aufgabe Aufgabenplan (Protokoll 07.01.2025), GID-Gespräch im März/April und halbes Jahr
später, Wie machen wir das mit der Physik auf kommenden Fahrten?, Dinge zur FSF (Erhöhung
der Snackpauschale auf z.B. 6 e, Frühstücksabfrage in die Anmeldung, nach Nudeln mit Toma-
tensoße fragen, Namen für das Mörderspiel in der Anmeldung abfragen, Einführung Ruhezei-
chen vor nächster Winterfahrt besprechen, bei Fahrtanmeldung Erste-Hilfe-Schulung abfragen),
bei Konsti-Sitzung eine Namensrunde machen und Finanzbeschlüsse erklären, Anmeldezettel
für den Lerntag Essens-Option „Vegan: Ja/Nein“ ergänzen, bei FSF im Vorhinein Rückzahlung
von nicht-Mathe-Studis klären, Erstis helfen auf Fahrt Ja/Nein?, Ettiketiergerät kaufen; Fahrt-
Verantwortung (Vertrag, Finanzen, Anmeldung) auf drei Personen verteilen, Bericht FSF Winter
Instituswebsite, Material und Probeklausuren füher für Lerntag anfragen, inoffizielles Dozige-
spräch (Vibe check), Schlüsselkartenplan updaten

Awareness:

Lena: AK IMP-Fahrt; Gödeker nach PCs fragen; Fotograph für Absolvent*innen Ehrung finden, Mail
mit Danke und Dozigespräch an Reiß und Walpuski; Elliott nach Kneipenquiz fragen, Einkauf
Lerntag, Mail TdoT Herr Walpuski, zur Not Wahlkommission

Moses: Finanzbericht, AK T-Shirt, Konzept USB-Hub; Plan für Fahrtreste erstellen; Weihnachtsfeier
Aufbau; Weihnachtsfeier Waffeln vorbereiten und backen; Weihnachtsfeier kochen helfen
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William: Absolvent*innenbild Nagel, WarmUp-Materialien: HU-Logos aktualisieren; WarmUp-Materialien:
Leute, die nicht boxen, boxen; Ersti-Prof Interviewfragen überarbeiten; Dozierendengespräch
Geometrie; Einkauf für Lerntag; Buffet Lerntag; Lerntag Mail an Teilnehmende; KiEZ Petzow
anfragen; RT wegen PC und Drucker informieren; Fotographvertrag für Absolvent*innen Ehrung;
ggf Räume Warmup anfragen, Katrin bzgl. Wahlkommission fragen, Redeleitung AK Nachwuchs,

Lukas: AK IMP-Fahrt; AK Sitzungslänge Redeleitung, Musikbox kaufen, LinAI* Probeklausur, Ein-
kauf für Lerntag; Lerntag Materialien und Aushänge drucken, KLS anonyme Klausuren, Lösungs-
skizze LinA Probeklausur, AK Nachwuchs

Damien: AK Erstiheft; an Antworten in öffentlicher Telegram-Gruppe erinnern; Lerntag Anmeldung
+ Räume hinschreiben; Übertragung von Laurence’ Songs auf die Festplatte, Discord Berechti-
gungen Jean

Mai: AK Erstiheft; Feedbackrunde auswerten?; Dozierende der Mono-Veranstaltungen nach Probe-
klausuren und Materialien anfragen

Ele: Dozierendengespräch Ana I*, Helfendensuche Lerntag (Helfende anschreiben, Tabelle erstellen,
Infomail an Helfende), Deadline Einhaltung Materialien Lerntag

Hannah: Website-Reiter zu „Studientricks“, Vorsitz AK Erstiheft; WarmUp_feedback in Wiki über-
tragen; Öffentliches Wiki; Katrin wegen PCs fragen, Einkauf Lerntag, AK Nachwuchs

Katrin: HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Psychische Erste Hilfe, AK Satzung Studierenden-
schaft, HDMI Kabel zur RT, Gruppenbild der FSR, Adminrelevantes bzgl. Matrix-Gruppe im
Wiki erklären, Büropacken; RT erneut wegen PCs schreiben, Putz-dudel, Spülmaschine test-
durchgang, Weihnachtsfeier beim Waffeln machen helfen,

Nina: Lagerfeuer, Hausaufgaben LinA*, Übungskonzept Ana I, Stellungnahme Gendern DMV; Dozigespräch-
Vorlage korrigieren; Umfrage für Erstis erstellen, wie sie vom WarmUp erfahren haben; AK
Erstiheft; Informatik für gemeinsame Weihnachtsfeier absagen; FSF Einkaufen, Vorlagen für Do-
zierendengespräche überprüfen, Lebkuchen für Weihnachtsfeier einkaufen

Raven: HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen, Wahlkommission

Noah: Umfrage zum Thema Sexismus, Stellungnahme Umbenennung ESZ, Newsletter, Mensa Mail
mit Info, AK T-Shirts, Stellungnahme Gendern DMV; Termin mit Zwicknagl vereinbaren; Fahr-
tausschluss weiterleiten, nach anonymen Klausuren beim lust fragen, Einkauf Lerntag, zur Not
Wahlkommission, Georg bzgl. Wahlkommission fragen, AK Nachwuchs, Rahmenbedingungen
MBS Vertretung erfragen, Koch-Gate auf IMP Sitzung besprechen, anonyme Klausuren andere
Fachschaften

Yasmin: Kleiderständer Ankündigung Discord, Kleider nach 6 Monaten zur Kleiderspende bringen;
Weihnachtsfeier Awareness, HoPoRef bezüglich Wahlordnung fragen; Wahlkommission

Jean: Dozigespräch-Vorlage korrigieren (in Absprache mit Nina), Einkauf Lerntag, BMS Days Discord

Die nächste Sitzung findet im März statt. Lukas erstellt ein Nuudel. Damien übernimmt die Redeleitung
und Sitzungsvorbereitung (Wiki checken, FSR-Protokoll erstellen und TOPs aus Wiki einfügen, Email-
Erinnerung, Discord-Ankündigung). Noah und Hannah bringen (echten) Kuchen mit. Wer möchte kann
unterstützen.

Unterschriften zum Protokoll Stempel
der FSR-Sitzung vom 02.02.2026
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